



## KISÚJSZÁLLÁSI VÁROSVÉDŐ ÉS -SZÉPÍTŐ EGYESÜLET

Székhely: 5310 Kisújszállás, Szabadság tér 1. Pf.: 65

Telephely: 5310 Kisújszállás, Vásár u. 16.

☎ 30/6260208, ☎ 30/4795886,

[www.kisujvarosvedok.hu](http://www.kisujvarosvedok.hu); e-mail: [nagylala@enternet.hu](mailto:nagylala@enternet.hu)

Adószám: 18828124-1-16, OTP Bank NyRt: 11745080-20004927

---

### A Városvédő és -Szépítő Egyesület elnökségének beszámolója a 2021. évben végzett munkáról

#### Tisztelt Egyesületi Tagok! Kedves Városvédő Társaim!

A 2021-re tervezett munka elvégzését - az előző évekhez hasonlóan - a COVID-19 vírus okozta világjárvány hatásai ellenére, sikeresnek mondhatom. Egyesületünk tagsága tevékeny, szívesen vállal feladatot, az elnökség tagjai rugalmasan végzik munkájukat. Közös, egymást gyakran kiegészítő tevékenységünk teszi eredményessé és sikeressé egyesületünk működését.

A munka egész évben folyamatos volt, a tervezett feladatokat csaknem kivétel nélkül elvégeztük:

- egy közgyűlést tartottunk,
- az elnökség öt alkalommal (mindig határozatképesen) ülésezett,
- az Ellenőrző Bizottság saját beosztás szerint tartotta üléseit, a pénztárossal és az elnökséggel rugalmasan együttműködött és a szükséges módon segítséget nyújtott.

Az elmúlt év folyamán a vírusos megbetegedésnek is köszönhetően három tagtársunk indult el a minden élők útján. Cs. Kiss Istvánt, gémeskutas rendezvényünk mindig vidám, elmaradhatatlan segítőtjét, támogatónkat, Toroczky Endrét, elszármazott, jószándékú kritikusunkat, támogatónkat és Vighné Horváth Ilonát, egyesületünk volt könyvelőjét, kirándulós társunkat, egyben az Iparszövetség elnökét veszítettük el személyükben.

Azt gondolom, meg kell emlékeznünk volt tagtársunkról Kovács Józsefről is. Több városi kezdeményezés ötletgazdáját, helytörténeti kutatót, a civil élet egyik mozgatórugóját veszítettük el személyében, aki kezdeményezője volt többek között a Kossuth szobor megvalósításának, melyért az adománygyűjtésben is jelentős szerepet vállalt.

Személyiségük, támogatásuk, tevékenységük hiányozni fog egyesületünk közösségéből. Emlékük a beszámoló által a közgyűlés jegyzőkönyvében is megőrkítésre kerül.

Jelenleg közösségünknek 161 fő magánszemély és 3 jogi személyiségű tagja van. Nagy öröm, hogy 2021-ben 3 új tag (Bozó Margit Anna, Fodor Kálmán, Zsoldosné Nagy Katalin) és már 2022-ben is újabb 2 fő (Barta László, dr. Papp László) került felvételre. Kérem tagtársainkat, vonjuk be őket munkáink elvégzése során, hogy minél hamarabb megtalálják a hozzájuk legközelebb álló tevékenységet, ezzel elősegítve közösségünkbe történő beilleszkedésüket.

Elnöki beszámolóim sorában első alkalommal mondom azt, hogy 2021-ben - tudomásunk szerint - tagtársaink közül senki sem részesült elismerésben. De örömmel számolhatok be arról, hogy a múlt hétvégén, Túrkevéen, a XIII. Nagykunsági, Nagy- Sárréti Tájökológiai Konferencián Nagy Gy. Róza tagtársunk, Balogh János díjat vehetett át.



Egyesületünk sikeres működésében, a vállalt feladatok teljesítésében nagy segítségünkre vannak évek óta a város civil szervezetei, a közművelődési intézmények, az iskolák, cégek munkatársai - (Városi Nyugdíjas Klub, '48-as Olvasókör népdalkörei, Vasutas Nyugdíjasok, Öregdiákok Baráti Köre, Nagykun Nádor Huszárbandérium, Művelődési Központ és Könyvtár, TV Kisúj, Arany, Kossuth, Illéssy Iskola, Gimnázium, Polgármesteri Hivatal, KUNSZÖV Kft., KUNFA Kft., Esztergál Bt., Városgazdálkodási Nonprofit Kft., Kumánia Gyógyfürdő Kft., OPTIBUSZ-CITY Kft., Magyar Közútkezelő NZRT., KISÚJLAP Kft., Stílus Papírbolt, Zöldy Gyógyszertár, Fényképész üzlet, STARTER 98 Kft., Kenderesről a Lukács kertészet) - akik főleg egyesületi tagjainkon keresztül segítik munkánkat. Jelentős támogatónk Kisújszállás Város Önkormányzata, a Nagykun Hagyományőrző Társulás, valamint a vállalkozók és városunk lakói is.

A működés feltételeinek biztosítása, az ifjúsági munka színvonalának megőrzése és a Piculás Civilház működtetése érdekében központi és önkormányzati kiírásokra pályáztunk és adományokat gyűjtöttünk. Az év folyamán négy pályázatot nyújtottunk be a Nemzeti Együttműködési Alap Nemzeti Összetartozás Kollégiumához, egyet pedig a Városi Civil Alaphoz, „Civil szervezetek ingatlanberuházási, felújítási támogatására”. A pandémiás helyzethez igazodva, programjaink áttervezésével és a pályázatot kiírók lehetőségeinek figyelembe vételével csaknem maradéktalanul pályáztunk a megszokott programjainkra, kiadvány készítésre. Nyolc pályázatot adtunk be Kisújszállás Város Önkormányzatához, kettőt pedig a Nagykun Hagyományőrző Társuláshoz.

Minden beadott pályázatunk támogatásba részesült. Az országos pályázatainknak köszönhetően többlet feladatokat végeztünk el és jelentősen javítani tudtuk működésünk feltételeit, a Piculás Civilház állapotát.

A 2021-es év ismét megpróbált bennünket. Mindannyian éreztük a világjárvány nehézségeit magán- és egyesületi szinten is. Reméltük, mihamarabb túl leszünk rajta és visszatérhetünk eddigi életmódunk rendes kerékvágásába! A tavaszi, jelentős korlátozásokat követően ez részben sikerült is. Bár sok minden másképp történt, mint ahogyan azt év elején terveztük, azért nagyon sok mindent megvalósítottunk ebben az évben is (legfeljebb nem akkor, nem ott és nem úgy ☺).

Tervezett feladataink teljesüléséről olvashatnak a Számviteli beszámolóban és a Közhasznúsági jelentésben is. Az azokban foglaltakon felül egyesületünk szerteágazó éves munkájáról az alábbiak szerint számolok be:

## I. Legjelentősebb rendezvényeink

1. **Március 14-én** a pandémiás helyzet miatt, betartva a járványügyi előírásokat, hagyományos fáklyás felvonulás helyett egy kis létszámú fáklyás megemlékezést tartottunk az Illéssy-Kossuth Emlékkapunál. Beszédet mondott Gönczi Károly tagtársunk. Az előre meg nem hirdetett csendes megemlékezésen hagyományőrző ruhában megjelent a Nagykun Nádor Huszárbandérium képviseletében két huszár és Szücs Gábor lovas szűr felszerelésben. A megemlékezést követően jelenlévő tagtársainkkal (12 fő) együtt koszorút helyeztünk el a Kálvin parkban Illéssy János és Kossuth Lajos szobránál, valamint a Városháza parkjában a 48-as emlékműnél kegyeletünk kifejezése jeléül.
2. **Május 28-án** sikeresen megszerveztük és lebonyolítottuk a 2020. évi Beszámoló és Tisztújító Közgyűlést. A veszélyhelyzeti korlátozások miatt a Piculás Civilház udvarán,



mely különleges hangulatot kölcsönzött a rendezvénynek, amelyen közel hetvenen vettünk részt. Elfogadtuk a 2020. évi munkáról szóló Beszámolót, a Számviteli beszámolót és Közhasznúsági jelentést, valamint az Ellenőrző Bizottság munkájáról szóló tájékoztatást. Megerősítettük és jóváhagytuk a 2021. évi Munkatervet és költségvetést. A dokumentumok elfogadását követően a tisztújításra került sor.

Monoki Kálmánné beszámolt a jelölő bizottság munkájáról és ismertette a jelöltek munkásságát. Ezt követően a közgyűlés minden jelöltet egyhangú szavazással választott meg a következő négy évre elnökségi, vagy Ellenőrző Bizottsági munkára a következők szerint: Tatár Zoltán elnök, Nagy Lajos alelnök, Kása Attila titkár, elnökségi tagok: Monoki Anita pénztáros, dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnök, Balogh Beáta, Szűcsné Nagy Zita, Tatár-Balla Ágnes, Végh Melinda, elnökségi pót tagok: Horváth Lászlóné, Boda János. Ellenőrző Bizottság: Fekete Imréné elnök, tagok: Fekete Istvánné, Kiss Endréné.

Még ezen a napon, az „Ahogy tagjaink látják...” című kiállítás sorozat VII. évadának részeként, ez évben első alkalommal, Bana Gyula tagtársunk előadással egybekötött első önálló fotókiállításának megnyitójára került sor, amelyet Ő maga nyitott meg. A rendezvény az egyesületi tagok által készített szendvicsvacsora és sütemény fogyasztása mellett késő estébe nyúló, jó hangulatú baráti beszélgetéssel zárult.

3. **Június 21-25.** között került megrendezésre a 35. Városszépítő tábor, mely ismét sikeresen zajlott. Kása Attila titkárunk, egyben új táborvezetőnk, az elmúlt évben bevezetett merész és újszerű szervezésnek köszönhetően, az elnökség tagjaival és a tagtársakkal színvonalas, értékörző tábort szervezett. Az iskolákkal való kapcsolattartásnak, majd a résztvevő felnőttekkel és diákokkal való folyamatos információ-cserének is a tábor kezdetéig legfontosabb színtere a digitális tér volt. A tábor szerves részeként került sor a KÖSZIS diákok önkéntes munkavégzésének lebonyolítására, Végh Melinda vezetésével.

A KUNSZÖV ismét rövid idő alatt elkészítette ingyen a táborozóknak adott pólókat, a feliratozásban a Lobogó '98 Kft. működött közre szintén térítésmentesen. Általánosságban is elmondható, hogy bármelyik cég, intézmény vagy magánszemély, akikhez kisebb-nagyobb segítségért fordultunk, nagyon készségesek voltak. Ezen felül a munka során a lakosoktól is sok biztató szót, kisebb ösztönző ajándékot kaptunk. A facebook-ra naponta felkerültek a fotók, ezt is nagyon sokan kommentálták, dicsérték.

**Néhány számszerű adat:** A táborban 35 felnőtt vett részt, napi átlagban 15-20 fő (egyetemistától a nyugdíjasig, az aktív dolgozók közül voltak, akik szabadságot vettek ki a tábor idejére, vagy olyanok, akik délután még dolgozni mentek). A diákok közül 33 általános iskolás, 36 középiskolás és 1 óvodás vett részt. Nagy öröm számunkra, hogy a vidéki lakhelyű, de városunkban tanuló közép- (és kisebb számban általános-) iskolások is örömmel vesznek részt a munkában. Még nagyobb elismerés, hogy egykori, ma már nem Kisújszálláson élő városvédő táborozók is elküldik gyermekeiket (nagyszülőkön keresztül) a táborba, mert fontosnak tartják a szülővároshoz való kötődést, valamint a városszépítés gondolatának gyermekeikbe történő plántálását. Olyanok is részt vettek a táborban, akik kisújszállási lakosok, de más településen járnak középiskolába. Közösségi szolgálatot összesen 5 középiskolából 36 diák teljesített, összesen 875 órában. Nagy öröm volt mindannyiunk számára, hogy a rekkenő hőség ellenére, minden gyerek szépen, fegyelmetten végezte el a rá szabott feladatot. Dicséret illet minden résztvevő gyereket. Táborunknak mindig is **kettős célja** van. Egyrészt szeretett városunk értékeinek védelme, környezetünk szépítése. Másrészt az a munka, melynek során a legkülönbözőbb korosztályok képviselői együtt végzik az értékörző tevékenységet, közben megismerik egymást, a város értékeit, történetének egyes elemeit. Megtanulják a munka szervezésének, a szerszámok használatának módját. Bátran mondhatjuk, hogy 2021-ben, minden nehezítő



körülmény ellenére (gondolok itt a vírushelyzetre, a kánikulai időre, a munka közben felmerült nehézségekre), példás rendben és összefogással sikerült mindkét célt elérnünk. Minden résztvevő büszke lehet munkájára. Hallottuk ezt a kívülállóktól is élőszóban vagy az interneten és éreztük az odaadást, amikor a zárás után elköszönő felnőttek és gyerekek megjegyezték: „jövőre is jövünk”.

Az elvégzett munkákról címszavakban: Iskola utcai játszótéren játszótéri elemek festése, levendula ültetés, a Kálvin park padjainak festése, a határban lévő táblák lenolajozása. Az Arany Iskola Kálvin u. 3. szám alatti épületében pakolás. A Mikes u. 4 szám alatt 5 db kiszáradt tuja fa kivágása, valamint további elvadult fák metszése, a Piculás melletti önkormányzati telek gasztalanítása. A zöld anyagot aprítógéppel daráltuk le és konténerrel szállítottuk el, melyet a Kisújszállási Városgazdálkodási Nonprofit Kft. díjmentesen biztosított. A Szabadság téri épület udvarán gallyazás. A Rákóczi u. 1. szám alatt a Kossuth Lajos Általános Iskola udvarán lévő sárga lelátók festése, melyhez a festéket és eszközöket az iskola biztosította. Lenolajozás: gémeskút, Bárányos kút, Kunkapu, Kossuth u. 2. előtti kopjafa. A Kumánia Gyógy- és Strandfürdő Kft. által biztosított festékekkel a Csónakázó tó körüli korlátot festése. A Kossuth Lajos u. 3-9. társasházak előtti fehér, a Rákóczi és Deák Ferenc utca felőli zöld lánc korlátok festése. A Művelődési Ház nagykapujának és fa lécz kerítésének festése. A Süsü játszótéren takarítási és gyomlálási munkálatok, majd a játszótéri elemek lazúrozása és festése. Az Izraelita temető gondozásában ismét nagyot léptünk előre. A temető teljes területén sikerült levágni a fűvet, valamint a leghátsó sírokig is eljutott a líciumot, vadrózsát és akácot kivágó csapat. Megújultak a meszelt kő virágtartók és kukák, a Ligeti padok a futópálya körül, valamint a Csukás Emlékfalat. A Déli temetőben sírgondozási munkálatok: katona és pedagógus sírok, valamint a Szovjet Emlékmű környéke. Az Alkotóház Nyár utcai kerítés elemeinek felújítása és festése. A MÁV Állomás peronján lévő kő virágtartókba egynyári virágokat ültettünk, Vatai Csaba egyesületi tagunk adományának köszönhetően.

A tábor zárónapján, a 35. jubileum alkalmából fehér virágú magnólia fát ültettünk a parkba a II. Világháborús Emlékmű elé és megemlékeztünk a Holokauszt kisújszállási áldozatairól, a Pallagi Gyula téren kialakított emlékfálnál, ahol dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnökünk mondott beszédet.

Emellett, délutánonként különböző lehetőségekből választhattak a táborozók. Három alkalommal, tanári felügyelet mellett strandoltak a gyerekek, valamint ismét filmet nézhettünk meg - tagtársainkkal együtt - a Vigadóban.

Köszönet illet minden táborban résztvevő gyereket, fiatal és segítő felnőttet a lelkiismeretes, önzetlen munkáért.

A tábor sikerességének elengedhetetlen része volt, hogy több helyről kaptunk támogatást, felajánlást. Kisújszállás Város Önkormányzata, az Arany Diák Alapítvány és az Összefogással a Kossuth Iskolás Gyermekéért Alapítvány tábori támogatást biztosított. Adományával segítette a tábort Nagy Gy. Róza és Ábri Lukácsné. Köszönjük az önzetlen segítséget a Kunszöv Textilruházati Kft-nek, a Globál-Home Trade Kft-nek, a Vigadó Kulturális Központnak, a Kumánia Gyógy-és Strandfürdőnek, a Városgazdálkodási Nonprofit Kft-nek, a Kisúj Étteremnek, a COOP ABC-nek és az Optibusz-City Közlekedési Kft-nek.

4. **Június 25-én** dr. Ducza Lajos: Kisújszállás román megszállása című könyvének bemutatójára került sor. A könyvet Pintér Zoltán középiskolai tanár, valamint Bojtos Gábor főlevéltáros ajánlotta a résztvevők figyelmébe. A Piculás Civilház udvarán szerény jelenlét, de annál nagyobb érdeklődés mellett, az érdekes és hangulatos előadás alkalmával az előadók magukkal ragadták a közönséget. A könyvbemutató jó hangulatú baráti beszélgetéssel zárult.



5. **Július 15-18.** között került sor a négynapos, dunántúli egyesületi kirándulásunkra. A Martonvásár-Pákozd-Celldömölk-Zirc-Bakonybél-Pápa-Sárvár-Szombathely-Und-Kőszeg-Pannonhalma-Komárom-Tatabánya útvonalon megrendezett, jóhangulatú, „öszekovácsoló” belföldi kiránduláson 31 fő vett részt, amelyből 25 fő tagtársunk volt. Undon a tragikus hirtelenséggel elhunyt dr. Petkovics Tamás kisújszállási orvos sírjánál tartottunk megemlékezést. A kirándulás fő szervezői már hagyományosan, Kása Attila titkárunk és Monoki Anita pénztárosunk volt.
6. **Szeptember 17-én** - kapcsolódva a Kulturális Örökség Napjaihoz -, tartottuk meg az április 17-én (a vírusjárvány miatt) elmaradt Műemléki világnapi rendezvénysorozatunkat. Először a Rézműves utca 1. szám alá hívtuk az érdeklődőket, ahol a helyi védelem alatt álló, felújított, hagyományos, nagykunsági gazdaház falán védettségi táblát helyeztünk el. A köszöntő után az épület történetét dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnök ismertette. Az Oláh László műköves mester által készített táblát Nagy Anikó, az épület tulajdonosa és Kecze István polgármester leplezte le. Ezután, az érdeklődők - a házigazda kalauzolásával -, megtekintették az épület jellegzetes építészeti jegyeit. Átsétálva a Kálvin Parkba, koszorút helyeztünk el Gaál Kálmán városépítő polgármester szobránál, mely a 2017-es avatás óta immár hagyományá vált. A Piculás Civilház udvarán álló, öreg diófa árnyékában került sor az egyesület által alapított Gaál Kálmán Díj átadására. Tatár Zoltán ismertetője után a programot Keller András, a Baptista Alapfokú Művészeti Iskola tanárának gitárjátéka színesítette. Az egyesület elnökségének döntése értelmében idén két tagtársunk vehette át a díjat: Ari Géza, az egyesületben végzett több évtizedes, példaértékű, szerteágazó munkájáért, Kisújszállás szellemi értékeinek felkutatásáért, városunk jó hírnevének öregbítéséért, Nagy István pedig az egyesületben végzett példaértékű, szerteágazó munkájáért, Kisújszállás tárgyi értékeinek megőrzéséért, gyarapításáért részesült az elismerésben. A kitüntetettek munkásságát Ráczné Vatai Erzsébet tagtársunk méltatta. A rendezvénysorozat folytatásaként tagtársaink közösen mutatkoztak be fotóikkal az „Ahogy tagjaink látják...” fotókiállítás-sorozat újabb részeként. A júliusi, élményekben gazdag, önköltséges egyesületi kirándulás képeiből állítottuk össze ezúttal a kiállítás anyagát és Kása Attila, egyesületünk titkára, a kirándulás egyik szervezője elevenítette fel a tartalmas napok állomásait. A képek nézegetése után jó hangulatú baráti beszélgetéssel és az egyesületi tagok által felajánlott finom sütemények fogyasztásával zárult a délután. A kiállítás létrehozásában, megszervezésében az alkotókon kívül, Balog Beáta elnökségi tag, Ábri Imre és Zsoldos Zoltán egyesületi tag vett részt. Köszönet illet mindenkit, aki segítségével, támogatásával hozzájárult a programsorozat sikeréhez! Külön köszönjük Kisújszállás Város Önkormányzatának, valamint a Nemzeti Együttműködési Alap Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. NEAO-KP-1-2021/6-000031 számú pályázatának anyagi támogatását.
7. **Szeptember 18-án** ismét a Kivilágos Kivirradtig Fesztivál keretében várhattuk az érdeklődőket totókkal, vetítésekkel, különböző kiadványokkal, ajándékokkal a környezetvédelem témájában. A - Kása Attila főszervező által életre hívott – „Zöld sátrat” nagyon sokan keresték fel és 211-en töltötték ki parlagrafüves totót. Ismét megpróbálkoztunk a fesztivál logójával ellátott reklámpólók és kiadványaink értékesítésével is. A Zöld sátorban közreműködött: Kása Attila, Kása Gábor, Klauszmann Zoltán, Balogh Beáta, Balogh Zsuzsa, Dávid Kiss Borbála, Tatár Zoltán és a 6 fő KÖSZI munkát töltő középiskolás diák (8 órában). A póló és kiadványárusításban részt vett Balla Albertné és Tatár-Balla Ágnes. A közreműködők részére Rácz Miklós tagtársunk készített ebédet.



8. **Szeptember 25-én** tizenkettedik alkalommal került megrendezésre a Pásztorkodás emlékhelyén hagyományörző rendezvényünk Időutazás a Gémeskút körül címmel. A vírushelyzet miatt - a már hagyományos tavaszi időpont helyett – ismét a behajtás Szent Mihály napi alkalmához kötöttük az eseményt. A kedvező időjárás kicsalogatott sok olyan családot is, akik most először vettek részt a programon. Jó volt látni, hogy az állattartás emlékét gyermekkorából őrzők és a ma is jószágokkal foglalkozók mellett sok fiatal is eljött.

A tájházban a csipkeverők és a hímzők, a sátrak alatt a Szalma- és Csuhefonók, valamint Nagy István karikás ostor- és pásztorbot készítő mutatta be tudását, és invitálta a fogások kipróbálására az érdeklődőket. Volt karikás csörgető, ügyességi és víz húzó verseny és a lelkes főző csapatokat is jutalmaztuk.

Látványos programelemekből sem volt hiány. Szücs Gábor csikós produkcióval, a fogatosok sétakocsikázással, a Nagykun Nádor Huszár Bandérium csoportos honfoglalás-kori bemutatóval érkezett. A Bandérium sátrában a felszereléseket közelről is meg lehetett tekinteni, a fegyvereket kipróbálni, valamint a gyerekek lovagolhattak is. Az Arany iskola Népi Műhelye a püspökladányi CSIMI Handa Banda zenekar kíséretével hajdúsági népdalokat énekelt. Kiss Katinka, Nagy Ágnes, Pethe Mihály és Tatár Péter túrkevei táncokat adtak elő. A 48-as Olvasókör Asszonykórusa és Dalárdája öröm énekléssel lépett fel és Nagy István tárogató is ízelítőt adott pásztornótákból. Monoki Attila marha kifogással gazdagította a programot.

Úgy érezzük, a hagyományörző rendezvénnyel ismét sikerült megvalósítani célunkat: kellemes, beszélgetős, családi hangulatban telt a délután, ahol a pásztorélet számos momentumát felelevenítettük. E mellett helyet adtunk a más helyszínen megszokott programelemeknek is. (A rendezvényhez előzetesen megkértük és megkaptuk a közterületfoglalási, közútkezelői és rendőrségi engedélyeket. Közösségi szolgálatot 1 fő teljesített 5 órában.)

Köszönjük minden segítőnek és résztvevőnek a közreműködést, Kisújszállás Város Önkormányzatának, a Nagykun Hagyományörző Társulásnak, a Nemzeti Civil Alapnak és sok helyi segítőnek a rendezvény színvonalas megvalósításához nyújtott támogatását.

9. **Október 18-án, -** csatlakozva az országos TE SZEDD! akcióhoz - az egyesületünk által szervezett köztisztasági napon soha nem látott létszámú önkéntes vett részt: 160 fő általános iskolás, 4 fő középiskolás 42 fő felnőtt. A szervezőmunkában különösen nagy segítséget jelentett az általános iskolák pedagógusain keresztül intézményeik aktív közreműködése is. 3 óra alatt 250 zsákban mintegy 2340 kg hulladékot, illegálisan elhelyezett „szemetet” gyűjtöttünk össze. A Nagykert és Lógókert melletti terület, a Villanyház környéke, a régi 4-es út, a Bittner falutól az EPOSZ felé vezető út, a vasúti felüljáró és a régi 4-es út a Vadászcsárdáig, valamint a város határában a vadőrök tájékoztatása alapján szennyezett területek voltak a mostani akcióban érintettek. Ez egyrészt nem kis teljesítmény, másrészt elszomorító, hogy a lakosság ennyire nem törődik környezetével és szándékosan okoz kárt. Ami még elszomorítóbb, hogy néhány nappal a gyűjtés után már ismét megjelent a megtisztított területeken a szemét. A hulladékgyűjtésben részt vevők ismét kaptak úticsomagot (szendvics, alma, dobozos üdítő). Mindenki lelkesen, balesetmentesen dolgozott. Az akciót támogatták, segítették: Kisújszállás Város Önkormányzata (támogatás), a TE SZEDD program (zsák, kesztyű, szemét elszállítás), az Optibusz-City Kft. (gyűjtő önkéntesek oda-vissza szállítása), az Arany iskola (alma, üdítő), a Mezei Őrszolgáltató, a Közterület Felügyelők, a Petőfi Vadásztársaság, a kisújszállási Rendőrőrs, a Közútkezelő Kht. kisújszállási üzeme. Az érintett intézmények részére előzetes tájékoztató levelet, majd minden közreműködő szervezet felé köszönő levelet juttatunk el.



10. **November 19-én** „Vitézség emberséggel” címmel a Csécsi Nagy Imre altábornagy életéről szóló kiállítás megrendezésére került sor. Illéssy Ádám emeritus nagykunkapitányunk nyitotta meg a kiállítást, melynek létrehozásában, megszervezésében Balog Beáta, Kása Attila, Tatár-Balla Ágnes elnökségi tagok, valamint Abri Imre, Zsoldos Zoltán és Kása Gáborné egyesületi tag vett részt.  
A személyes élményekkel tüzdelt, érdekes és kalandos életutat bemutató kiállítás megnyitót követően, jó hangulatú baráti beszélgetésre került sor.

## **II. Kiemelt programjaink megvalósításán felül, további jelentősebb tevékenységeink az alábbiak voltak:**

1. Lukács Károly kertész által biztosított virágpalántákat elültettük a LIDL, a Buszpályaudvar és a Szabadság téri lakótelep általunk rendszeresen gondozott beton virágtárolóiba. Az ültetést szervezte: Kása Attila és Nagy Gy. Róza, a virágok ültetésében segédkeztek: Nagy Gy. Róza, Monoki Kálmánné, Tóth Erzsébet, Orovicz Jánosné, Kása Gábor, Kása Gáborné, Kása Imréné, Ráczné Vatai Erzsébet.
2. A Zsidó temetőben május 1-jén 8 fő részvételével cserjézési, gaztalanítási munkálatokat végeztünk Kása Attila szervezésben.
3. Halottak napja alkalmából 27 helyen helyeztük el a megemlékezés koszorúit az egyesületünk által rendben tartott pedagógus- és katona sírokon. Kása Attila és Nagy Gy. Róza végezték a feladatot.
4. A Szövetség az életen át tartó tanulásért szervezettel a GINOP-6.1.4.-16 „NYITOK hálózat a munkaerő-piaci kompetenciák fejlesztéséért” című kiemelt program keretén belül NYITOK tanulási központunk – amikor a veszélyhelyzeti intézkedések lehetővé tették – aktívan, folyamatosan működött, képzéseket, előadásokat szerveztek és tartottak. A NYITOK iroda 2021. október 31. napjával befejezte működését. Tárgyalásokat folytattunk a berendezés és az egyéb eszközök egyesületünk tulajdonába történő juttatásáról. A többszöri egyeztetést követően annyi információt sikerült megtudni, hogy a számítógépes eszközöket laptopokat, fénymásolót, nyomtatót és egyes bútorokat viszik magukkal, az oktatóteremben lévő bútorokat térítésmentesen átadják az egyesület részére. Az irodában lévő bútorokból még nem tudjuk, hogy mi maradhat nálunk. Az aktív táblát és a hozzátartozó projektort csak tartós használatba adással tudják itt hagyni nekünk. Elpakolni nem volt még idejük, a kulcsok is náluk vannak még. A program nagy valószínűséggel Kisújszálláson nem folytatódik tovább, így egy nyolc éve fennálló biztos bevételünktől esünk el a következő években. Fel kell készülnünk a „régii” üzemeltetési módra (temperáló fűtés, cserépkályha stb.)
5. **A Piculás Civilház** állandó nyitva tartással várta a látogatókat. A NYITOK központ folyamatos működtetése mellett, mindig volt aki kinyisson, ha civilek tartottak összejövetelt, vagy egyéb program szerveződött a Civilházban. Az elmúlt évek fejlesztéseinek és munkánk eredményeinek köszönhetően egyre többen veszik igénybe a Piculás Civilház szolgáltatásait családi és egyéb civil rendezvények céljára. A termék, helyiségek nyitási-zárási feladatainak nagy részét Doba József tagtársunk bonyolította. A befolyó bérleti díjak nagy segítséget jelentenek az üzemeltetési költségek finanszírozásában. Az elmúlt évben, a nagysikerű „Ahogy tagjaink látják...” fotókiállítás sorozat mellett, - a veszélyhelyzeti időkiesés ellenére - 27 alkalommal került sor családi és egyéb rendezvényre.



6. A sikeres NEAO-KP-1-2021/6-000031 pályázatnak köszönhetően, működési költségeink, rendezvényeink és a városszépítő tábor megszervezése mellett ismét tudtuk gyarapítani eszközállományunkat. A pályázat keretében 472.631,- forint értékben rendeltük meg a Husqvarna akkumulátoros termékeket. Most környezettudatosan, egy-egy darab akkumulátoros fűrészt és szegélynyíró-fűkaszát vásároltunk.

### **III. Tájékoztató legnagyobb vállalásunkról a Piculás Civilház tetőfelújításáról, a VCA pályázat megvalósulásáról**

**2021. március 22-én** a Miniszterelnökség egy új pályázatot hirdetett meg a Városi Civil Alap keretében. A „Civil közösségek tevékenységének és feltételeinek támogatása” VCA-PK-1-2021/1 „Civil szervezetek ingatlanberuházási, felújítási támogatása” pályázat keretében, a civil szervezet használatában lévő, helyi önkormányzati tulajdonú ingatlan felújításának támogatására maximum 8.000.000,- forintot lehet igényelni. A pályázat feltétele volt többek között a civil szervezet és a helyi önkormányzat között legalább a fenntartási időszakra szóló (5 éves), ingyenes használatba adó megállapodás megléte.

Ahhoz hogy a Piculás Civilház felújítására tudjunk pályázatot benyújtani, megvizsgáltuk a feltételeket és megállapítottuk, hogy az akkor érvényes önkormányzati határozat és a bérleti megállapodás módosítása, új határozat és bérleti szerződés kötése szükséges. Ennek okán – előzetes egyeztetést követően – 2021. április 7-én levélben kértük az önkormányzat képviselőjében eljáró Polgármester urat a szükséges döntések meghozatalára. Felvettük a kapcsolatot a VGN Kft.-vel a pályázat beadásához szükséges munkafolyamatok átbeszélése és a költségvetés elkészítése érdekében.

**2021. április 19-én** felhívást tettünk közzé a facebook oldalunkon, hogy aki teheti, a személyi jövedelemadója 1%-ával, vagy bármilyen más módon támogassa a Piculás Civilház felújítását. A felhívásra több nagylelkű felajánlás is érkezett.

**2021. április 21-én**, a NIR elektronikus rendszeren keresztül beadtuk a „Piculás Civilház részleges felújítása” című pályázatunkat. Sikert értünk az első között ezt megtenni, országosan a 48-as sorszámmal. Pályázatunkban megcélzottuk az elnyerhető maximális összeget, 7.999.999,- forintot igényeltünk. A VCA-KP-1-2021/1-000048 azonosító számú pályázatunkat 2021. április 28-án érvényesnek nyilvánították.

A pályázat előkészítése során több engedély és dokumentum előállítására és megkérésére volt szükség. A Piculás felmérését és a műszaki leírást Rác Lajos és Kerekes Sándor felajánlasként készítette el. A VGN Kft. készítette a pályázat beadásához szükséges költségvetést. A biztos érvényesség érdekében a Piculás Civilház telephelyként történő bejegyzése is megtörtént a NAV-nál. A bérleti szerződés megváltoztatásához 2021. április 16-án kézhez kaptuk a szükséges polgármesteri határozatot, a tulajdonos hozzájárulást és a használati megállapodást.

**2021. július 23-án** a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. értesített bennünket, hogy a VCA-KP-1-2021/1-000048 azonosító számú „Piculás Civilház részleges felújítása” című pályázatunk 100%-os **7.999.999,- forint összegű vissza nem térítendő támogatásban részesült!**

A támogatás folyósításához szükséges iratokat előállítottuk, postáztuk, melyeket elfogadtak. A megítélt támogatás 2021.08.19-én megérkezett a számlánkra.



**2021. augusztus 25-én**, október 3-án és október 11-én e-mailban tájékoztattuk tagtársainkat a pályázat nyereséről, a munkálatok megindulásáról, kértük segítségüket cserépadományozás és munkafelajánlás tekintetében.

**2021. szeptember 3-án** 2150 db cserepet pakoltunk a Piculásba. Szöllösi Sándor és Tatár Zoltán tagtársaink adták a cserepet, melyet dr. Kórizs Tamás és Nagy Lajos szállítottak a helyszínre. Dolgoztak: Tóth Erzsébet, Ökrösné Virágh Noémi, Fekete Sándorné, Ábri Imre, Gulyás Sándor, dr. Kórizs Tamás, Nagy Lajos, Kása Attila, Kása Gábor és 4 fő KÖSZI diák az Illéssyből, Boros Gergő, Szabó Zoltán Péter, Juhász Krisztián és Tóth János.

**2021.szeptember 8-án** Rácz János és Nagy Lajos utánfutós fuvarozásával, dr. Ducza Lajos, Ráczné Vatai Erzsébet, Tóth Erzsébet, Kása Attila, Kása Gábor, Szendrei Sándor, 3 fő KÖSZI diák átpakolt Ráczné Vatai Erzsébetéktől kb. 1000 db cserepet a Piculásba.

Ezt követően Tóth Erzsébet, Gulyás Sándor és Nagy Lajos a tetőről lekerült cserepek tisztítását végezte egy hétvégi napon.

**2021. szeptember 10-én** az elnökségi döntésnek megfelelően vállalkozási szerződést kötöttünk a Kisújszállási Városgazdálkodási Nonprofit Kft.-vel, a pályázatban szereplő műszaki tartalom kivitelezésére 8.986.561,-forint értékben. Ezzel egy időben a fólia terítés készítésére kiegészítő vállalkozási szerződést írtunk alá 134.687,- forint értékben.

**2021. szeptember 20-án** megtörtént a munkaterület átadás-átvétele, a munka megkezdődött, és kisebb döccenőkkel folyamatosan zajlott.

**2021. szeptember 23-án** a szerződés alapján kiállított előlegszámla értékét, 4.493.280,- forintot a vállalkozó részére átutaltunk.

**2021. október 7-én** a Kisújszállási Polgármesteri Hivatalhoz „bejelentést” tettünk (a szükséges melléklettel) a kivitelezés településképi eljárásának lebonyolítása érdekében. 2021. november 2-án kaptuk meg a jóváhagyó határozatot.

**2021. október 13-án** a toronyszerkezet kupola része daruval leemelésre került.

**2021. október 14-én** Herczeg János felajánlásaként egy 5 köbméteres konténer színing raktunk csereppel (kb. 3500). A pakolásban segédkezett Nagy Lajos, Nagy István, Ábri Imre, dr. Ducza Lajos, Kása Gábor, Fekete Sándorné. A kúpcserepet a „maltertől” Nagy Lajos tisztította meg.

**2021. november 4-én és 5-én** Tóth Erzsébet és Nagy Lajos a konténerben maradt fel nem használt cserépből mintegy 2000 db-ot kipakolt a Piculás udvarára a szolgálati lakás tetőjének majdani felújításához és a melléképülethez tartalékként.

**2021. november 12-én** Nagy Lajos és Tóth Gyula visszahelyezte a Nagy Lajos és Tóth Erzsébet által felújított Piculás Civilház feliratot a homlokatra.

**2021. december 8-án** a műszaki ellenőr leállította a toronysisak javítási munkálatait. Ekkor derült ki, hogy a díszbádogos horgany szerkezet oly mértékben el van korrodálva, hogy annak szakszerű javítása nem lehetséges, így a toronysisak díszbádogos szerkezetének teljes újragyártására, rekonstrukciójára van szükség. Tekintettel, hogy a kivitelező ajánlatában a teljes újragyártás nem szerepelt, így kérte a kivitelezőt, hogy a bádogos szerkezet újra gyártására adjanak ajánlatot a beállított javítások értékének beszámítása mellett.

Sajnos ez az előre nem látható tény a beruházás tekintetében többletköltséget és határidő módosítást eredményezett. A műszaki ellenőr tájékoztatása alapján, az elnökség 2021. december 8-ai ülésén döntött a toronysisak burkolat újra gyártásáról.

**2021. december 10.** A Kisújszállási Városgazdálkodási Nonprofit Kft., megküldte árajánlatát. Sajnos az ajánlat a vártnál is magasabb összegű lett, bruttó 1.933.875,- forint, melyben levonásként érvényesítettük az eredeti ajánlatban szereplő kisebb bádogos munkák árát is.

**2021. december 13-án** azért, hogy a pályázatunkat ne keljen módosítani és az elkészült munkákat megtérítsük a vállalkozó felé, valamint a 2021. évi mérlegünk is jó legyen, az eredeti



vállalkozási szerződésben beiktattunk egy 90%-os teljesítést. Így a már elkészült munkálatok 90%-os teljesítését leigazoltuk és befogadtuk az arról kiállított bruttó 3.594.625 forint értékű számlát, valamint a pályázaton felüli föliaterítésről szóló bruttó 134.687,- forint értékű számlát is, melyek ellenértékét határidőre átutaltuk.

**2021. december 15-én** – előzetesen a vezetőség tagjaival történt egyeztetés alapján – aláírtam a toronysisakdísz bádogos munkáiról szóló fenti összegű szerződést. A kivitelezést 2022. január 3. – 2022. március 31. között vállalták. Ezzel egy időben a kivitelező elvonult a területről, a homlokzati állványt elbontották, a torony ideiglenes takarást-fedést kapott.

#### IV. Kiadványok

1. **Február 22-én** az elnökségi döntés értelmében a KIS-ÚJ-LAP Kft.-től megrendeltük az „Ablakos Kalácstól a Vizen kullogóig” című keményfedeles könyv 500 példányban történő változatlan újra nyomását, az árajánlatban szereplő bruttó 840.000,- forint összegért. A könyv 2021. március 19-én elkészült és leszállításra került. Megkezdtuk az értékesítést és hirdetést adtuk fel a facebook oldalunkon, valamint a Kisbíró helyi hírlevélben.
2. **December 3-án** elkészült - immár 15. alkalommal - a *Városvédő falinaptár*. 150 példányt rendeltünk, támogatóink megajándékozását és az árusítást megkezdtuk a szokásos helyeken. A kártyanaptár is elkészült december 9-én, amiből 500 db-ot nyomtattunk, elején a Csukás évforduló alkalmából az Emlékfalon is található bronz tábla látható.

#### V. Önkormányzati munkában, pályázatokban történő együttműködés

Az eddig felsorolt tevékenységeink jelentős részét tulajdonképpen itt is szerepeltethettem volna, hiszen mindenki számára nyitott rendezvényeinkkel színesítjük a város kulturális életét, ápoljuk hagyományainkat (Fáklyás megemlékezés, Időutazás a gémeskút körül, Műemléki Világnap), szépítjük, gondozzuk a várost (virágültetés, Fogadj örökbe egy villanyoszlopot, városfelirat, városszépítő hét), értéket teremtünk, védettségi táblákat helyezünk el (Nagykun klub), óvjuk és védjük a természeti értékeinket (Te-Szedd!, Zöld sátor), kiadványaink segítségével visszük jó hírét városunknak, vagy éppen a közös együttműködésünknek köszönhetően létrejött NYITOK tanulási központban foglalkoztatottakkal – közvetve - hozzájárulunk a város foglalkoztatási helyzetének a javításához. Mindezekon felül az alábbi tevékenységeinkkel vettük ki részünket szeretett városunk életében:

1. Kisújszállás Város Önkormányzata kérésére az EFOP-1.2.11-16 kódszámú „Esély Otthon” című pályázat megvalósulása során egyesületünk - más civil szervezetekkel együtt - együttműködést vállalt. A pályázat keretében ingyenes lakáshoz, képzéshez, ösztönző támogatáshoz jutó fiatalok számára kötelező félévente 10 órás közösségi célú önkéntes tevékenység végzése. Az együttműködésben vállaltuk az önkéntes tevékenységet végzők fogadását és a feladat elvégzésének igazolását. 2021. évben a „Kisújszállás a te otthonod” program keretében 10 főnek biztosítottunk hasznos tevékenységet és állítottunk ki igazolást.
2. Közreműködünk a Karcagi kistérség közösségi fejlesztése című TOP-5.3.1-16-JN1-2017-00006 kódszámú pályázat Kisújszállást érintő megvalósításában. 2021. évben a városszépítő hét alkalmával a „Nagytakarítás a Királyi várban” - Városszépítő hét szervezése önkéntesek bevonásával című programelem megvalósításával.



3. Az egyesületünk által az évek alatt felállított és az önkormányzatnak átadott külterületi emléktáblák környezetének rendbetételét 2021-ben is elvégezték tagjaink, külsős önkénteseink (Újfalvi Béla, Balla Albertné, Kovács Sándor, Kovács Sándorné, Tóth Erzsébet, Tuka Antal, Nagy Lajos, Székely Attila, Nagy István, Dávid-Kiss Borbála, Fodor Kálmán, Fekete Sándorné) és a tábor alkalmával a táblák karbantartása is megtörtént. A gémeskút környezetét több alkalommal rendeztük, a sarjadó gyomokkal a táboros gyerekek és Kása Gábor vette fel a harcot.
4. Nagy István tagtársunk az év folyamán folyamatosan rendezte a Holokauszt emlékfal környezetét (sövény igazítás, gyomlálás stb.)
5. Gönczi Károly és dr. Kovács Tibor tagtársunk több alkalommal tartott előadást és mutatta be a város értékeit az ide érkező szakmai vendégek számára.
6. Nagy István tagtársunk a téli időjárás ellenére kitartó munkával elkészítette a „városfelirat” fém betűit. 2021. március 12-én 15 órakor a tervezett „városfelirat” helyszínének kiválasztására és az elkészült betűk telepítési próbájára került sor a LIDL áruház ferde járda melletti zöldterületen. (részt vettek Nagy István, Nagy Lajos, Kása Attila, Kása Gábor, Tatár Zoltán, Varga Zoltánné)  
2021. március 17-én megrendelésre került a NAGÉV Kft.-től a városfelirat fém betűkereteinek tűzihorganyzása. A betűket Tiszacsegére Nagy Lajos vitte el és annak elkészülte után hozta vissza. Előzetes szóbeli egyeztetést követően 2021. április 7- ei dátummal, írásban kértük a Polgármester urat az „élőnövényes városfelirat” terveink szerinti telepítésének engedélyezésére.  
2021. április 2-án Czepán Lajos anyagáron elkészített 48 db talajcsavart a városfelirat rögzítéséhez. Dékány Gyula a Goldkamin Kft. részéről még aznap vállalta, hogy a három szív alakú ékezetet lemezből (általunk készített karton mint alapján) felület kezeléssel le fogják gyártani.  
2021. április 16-án és 17-én a tervezett „városfelirat” betűit lerögzítettük és a tiszafákat elültettük az engedélyezett helyszínen, a LIDL áruház ferde járda melletti zöldterületen. Az munkálatokat megelőzően a betűállításhoz az önkormányzattól megkértük a tulajdonosi és közútkezelői hozzájárulásokat, mely engedélyeket 2021. április 15-én kaptunk kézhez.  
A munkálatokban részt vettek: Nagy István, Nagy Lajos, Kása Attila, Kása Gábor, Újfalvi Béla, Tatár Zoltán, Tatár-Balla Ágnes, Nagy Gy. Róza). A betűállításról beszámoltunk facebook oldalunkon és a kisbíró hírújságban is. A város lakosságánál kedvező fogadtatásban részesült tevékenységünk.
7. Nagy István tagtársunk a Városháza főbejárati ajtók tönkrement zárjait, kilincseit felújította és kulcsokat is gyártott hozzájuk. Restaurátori munkájával jelentős költségektől kímélte meg az önkormányzatot és az eredeti zárok is megmentődtek az utókór számára .
8. A vezetőség tagjaival egyeztetve - elemezve pénzügyi lehetőségeinket - élve egy rendkívül kedvező lehetőséggel, a munkatervünkben is szereplő karácsonyi díszvilágítás bővítése érdekében - saját forrásból - megrendeltünk egy felújított szarvas figurát (591.280,- forint értékben). A tűzoltók hozták el térítésmentesen Budapestről, melyet advent első szombatján meg is csodálhattak a város lakói. Az új díszvilágítási elemeket kedvezően és elismeréssel fogadta nemcsak a város lakossága, hanem az elszármazottak és az idelátogatók is.



9. Elnökségi döntés értelmében kezdeményeztük, hogy Csukás István emléke és munkássága előtt tisztelegve városunk nevezzen el róla egy közterületet. Kisújszállás Város Önkormányzatához eljuttatott javaslatunk, hogy a Szabadság utca, Csukás István utcára kerüljön átnevezésre. Javaslatunkra 2021. március 24-én polgármester úrtól érkezett támogató tartalmú válasz. Az elkövetkező időkben vizsgálják meg, hogy milyen adminisztrációs teher hárul az érintettekre és külön előterjesztésben fognak dönteni az utcanév változtatásról.
10. Javaslatot fogalmaztunk meg a 2021. évi LAJ keret megváltoztatására. 2021. április 9-én értesültünk a Kisbíró önkormányzati hírlevélből arról, hogy a 2021. évi lakóház-fenntartási előirányzatait az önkormányzat a benyújtott terv szerint jóváhagyta. Az önkormányzat honlapján lévő előterjesztés alapján a Helyi Védelem alatt álló, Deák Ferenc utca 4. számú ház bontása így jóváhagyásra került. Egyesületünk alapszabályában vállalt és rögzített örökségvédelmi feladataink arra ösztönöztek bennünket, hogy kezdeményezzük a döntés újbóli átgondolását. Az épület megmentése érdekében több javaslatot is megfogalmaztunk.
11. Október 27-én Takaró Mihály és felesége, Palágyi Márta meghívására Kisújszállásra is ellátogatott a történelemtankönyv-író bizottság. Városunkról dr. Ducza Lajos tiszteletbeli elnökünk tartott előadást. A rendezvény résztvevőinek ajándékba adtunk egy-egy Kisújszállás Város története, Séták Kisújszálláson és Kemencés ételek a nagykunságban című kiadványunkat.
12. 20 alkalommal biztosítottuk térítésmentesen a Piculás Civilházat a VGN Kft. által kezelt társasházi közgyűlések lebonyolítására.
13. Virágot vettünk és ültettünk a városban található kő virágtartókba, valamint a Városháza előtti nyírfák alá és pótoltuk, bővítettük a park levendula állományát.
14. Több tagtársunk is közreműködik a Csukás István életét feldolgozó kötet munkálataiban.
15. Tagtársaink több cikket írtak és vettek részt a Kisújszállási Nagykun Kalendárium szerkesztési munkálataiban. *Nagy Lajos*: Műemléki világnapi programsorozat, 10 éves lett a Pásztorkodás Emlékhelye; *Kása Attila*: 35. Városszépítő Tábor, A Városvédők Dunántúli utazása; dr. Kovács Tibor: „*Mr. Morrison, Ön túl messzire ment...*”; *Dr. Ducza Lajos*: A zsámbéki kirajzás; „Száz évig is őrzi tovább a népi klasszicizmus 19. századi stílusát”; „Hol vagytok ti régi játszótársak?” – interjú Balogh Kálmánnal; Szántóföldek felett járok – interjú Rácz Jánossal; Ecsetnyomok üzenete; *Ari Géza*: Séta a kisújszállási zsidó temetőben; Glaser Soma cipésmester halála és temetése; *Demeter Jánosné*: Kirepültek az első fecskék a Kisharang Óvodából; Nyári táborok az „Aranyban”; „Gólyatábori” pillanatok; 101 éves városunk legidősebb lakosa; Húszéves a Nagykun Nádor Huszár Bandérium; A Nagykunság Kézműves Remekei; Álomszép kertektől a Csodaszép kertekig; Edzőként és kézművesként is sikeres; Ketten huszonöt évesek a sakkbajnok lányok; *Toldi Attila*: Illéssys diákok barangolásai Európában
16. Dr. Kovács Tibor, dr. Ducza Lajos részt vett a helyi Értéktár bizottság szerkesztőbizottsági munkájában. Az értéktári elemek feldolgozásában és lektorálásában is több tagtársunk működik közre.



## VI. Segítségnyújtás, támogatás más szervezet tevékenységéhez, rendezvényéhez

1. Az Arany János Általános Iskola részére 3 db Kemencés ételek a Nagykunságban című kiadványt biztosítottunk térítésmentesen a Pacséri testvériskola képviselőinek ajándékozása céljából.
2. Egyesületünk elnökségének döntése értelmében, az Arany János Általános Iskola Zenei világnapi eseményén Nagy Lajos alelnök és Kása Attila titkár átadta Varga Katalin Eszter ötödikes tanulónak és két testvérének az egyik használaton kívüli asztali számítógépünket. A Kossuth iskola egyik diákja is kapott egy gépet, a harmadik pedig adományként a Hungaria Nostra budapesti irodájába került. A gépek használhatóságát Törös Ervin és Boda János informatikusi munkája segítette.
3. **Több alkalommal** térítésmentesen kölcsön adtuk a két sörasztalunkat, két vasláb asztalunkat és a sörpadokat tagtársaink és civil szervezetek részére.
4. **Több alkalommal** térítésmentesen ülésezett a Piculásban a Kossuth Fotóklub.
5. **Több alkalommal** térítésmentesen kölcsönadtuk nagy sátrunkat a Modellező Klubnak.
6. **Több alkalommal** kölcsön adtuk a Prazi Hungaria Kft. részére projektorunkat, hangosításunkat, vetítővásznunkat.
7. **Utánfutónk használatával** segítettük ki tagtársainkat.

## VIII. Részvétel partnerszervezeteink programjain

1. **2021. augusztus 30-án** 15 órakor a Város- és Faluvédők Szövetsége Hungaria Nostra elnökének Ráday Mihálynak temetésére került sor Budapesten, a Farkasréti Temetőben. Halálával egy pótolhatatlan személyiséget veszítettek el a városvédők. Egyesületünket: Klément-Balla Zsófia, Nagy Gy. Róza, Tatár-Balla Ágnes és Tatár Zoltán képviselte.
2. **Szeptember 11-én** Monoki Kámánné tagtársunk részt vett Budapesten, a Kossuth Szövetség közgyűlésén és a Kossuth Mauzóleumnál tartandó megemlékezésen, ahol beszámolt egyesületünk 2021. évi munkájáról. Az esedékes 2021. évi tagdíjat átutaltuk.
3. **Szeptember 28-án** került sor a Város- és Faluvédők Szövetsége (Hungaria Nostra) Tisztújító Közgyűlésére Budapesten. Egyesületünket Tatár Zoltán elnök, Nagy Lajos alelnök és Nagy Gy. Róza választmányi tag képviselte. A tisztújítás eredményeként Nagy Lajos alelnökünket választmányi taggá választották. A választmányi tagságról leköszönő Nagy Gy. Róza tagtársunk kiemelkedő tevékenységének elismerésül „Tiszteletbeli választmányi tag” elismerésben (oklevél) részesült. Az új elnök Széphegyi László, az alelnökök Kerner Gábor (Keszthely), Karácsonyi György (Debrecen), Bódi Livia (Szombathely) lett. Titkár: Vándor Éva (Budapest). Az ellenőrző bizottság tagjai: dr. Fülöp István (Gödöllő), Bolla János (Jászberény), dr. Bíró György (Vác). Tagok: Havasi Bálint (Keszthely), Horthiné Bató Edit (Jászberény), Millisits Máté (Budapest), Nagy Lajos (Kisújszállás), Patakiné Mészáros Zsuzsanna (Cegléd), Petrovics László (Várpalota), Pinczésné Kiss Klára (Ságújfalu), Szöllösi Ferenc (Budapest), Varga Károlyné (Tapolca), Vinczéné Balogh Magdolna (Martfű).



## X. Terven felül megvalósult

**Szeptember 18-ai** hétvégén zajlottak országosan a Kulturális Örökség Napjai, melyhez programjaival egyesületünk is csatlakozott. Olyan épületek, kertek nyílnak meg a nagyközönség számára ilyenkor, melyek általában nem látogathatók, de értéket képviselnek. A bemutató sétákat a civil szervezetek önkéntesei vezették. Az országos kezdeményezéshez egyesületünk hosszú idő után ismét kapcsolódott, regisztrált és az elektronikus felülre feltöltöttük programjainkat. Szeptember 17-én Nagy Lajos alelnökünk a Budavári Palotában vett részt a rendezvénysorozat országos megnyitóján, mely az újjáépített Lovarda ünnepélyes átadásával egybekötve valósult meg. A hagyományok szerint, ekkor került sor a szellemi kulturális örökség nemzeti jegyzékére kerülő új elemek bejelentésére is.

Már ehhez az országos programhoz is kapcsolódtunk szeptember 17-ei táblaavatónkkal, valamint a szeptember 18-án és 19-én délelőtt Ari Géza tagtársunk vezetésével - aki a helyi zsidó kultúra kutatója és ismerője -, tekinthették meg az érdeklődők - köztük az Öregdiákok Találkozója résztvevői - a zsidó temető (emlékpark) különleges sírjait, emléktábláit.

Köszönet illet mindenkit, aki segítségével, támogatásával hozzájárult a programsorozat sikeréhez!

## XII. Amit nem tudtunk megvalósítani:

1. Április 16-án a Műemléki világnapi programsorozatunk az egészségügyi veszélyhelyzet miatt nem került megrendezésre. (Más időpontban megtartásra került.)
2. Az április 12–16. között tervezett Költészet napi szavalóversenyek, melyekben támogatóként és segítőként veszünk részt, az egészségügyi veszélyhelyzet miatt elmaradtak.
3. Április 24-én az „Időutazás a gémeskút körül” hagyományörző rendezvényünk az egészségügyi veszélyhelyzet miatt nem került megrendezésre. (Más időpontban megtartásra került.)
4. A július 2-4. között Kiskunhalason tervezett Város- és Faluvédők Szövetsége XXXIX. Országos Találkozója az egészségügyi veszélyhelyzet miatt elmaradt.
5. Az októberben tervezett egynapos, önköltséges kirándulás a Hortobágyra a Természetjáró, Természetvédelmi Szakkörrel közös szervezésben, „*Daruvonulás a Hortobágyon*” címmel a veszélyhelyzet miatt elrendelt korlátozások miatt nem kerülhetett megrendezésre.
6. Egyesületi anyagi támogatás a Morgó Néprajzi Kiállító terem kezelésben lévő lovas gyászkocsi felújítási munkálataihoz.
7. Sikeres pályázat esetén a zsidó temetőben újabb kerítésszakasz felújítása, megrongálódott, eldőlt sírkövek helyreállítása, sétány kialakítása.
8. Sikeres pályázat esetén Kun baba szoborcsoport állítása az állomás előtti körforgalomba és felavatása.
9. Sikeres pályázat esetén a „Csegei” záportározó és környékén Csegei Mini Arborétum létrehozása őshonos fafajok ültetésével, pihenőhelyekkel, tanösvény kialakításával, állandó vízszintű tóval és gyerekek számára természetes anyagokkal épült labirintus építésével, pihenő padokkal.



#### **XIV. Szervezeti kapcsolattartás, tájékoztatás, jelentősebb technikai feladatok**

1. **Március 1-én** tájékoztató levelet küldtünk tagtársainknak a veszélyhelyzet fennállása alatt elmaradt programjaink átütemezéséről. A vezetőség számba vette az egyesület pályázati kötelezettségeit és annak megfelelően átütemezte a feladatokat az előttünk lévő időszakra.
2. **Április 17-én** az elnökségi döntés értelmében, levélben meghívtuk tagtársainkat 2021. július 15-18. között négynapos önköltséges egyesületi kirándulásra.
3. **Szeptember 14-én** jelent meg tájékoztatás a NAV honlapján a Személyi jövedelemadó 1% felajánlásáról. Egyesületünknek 79 fő ajánlott fel összesen 491.127 forintot, melyet szeptember 22-én átutaltak. Úgy gondoljuk, hogy ez a felajánlás is jelzi munkánk elismertségét, de továbbra sem elég „csak” felvállalt feladataink elvégzése, szükséges a megfelelő tájékoztatás és kampány az eredményes felajánlás érdekében.
4. **Szeptember 14-én** Szolnokon a Városháza Dísztermében a CONTACT Mentálhigiénés Konzultációs Szolgálat szervezésében (Szolnoki Civil Központ), a „CIVIL INFO – NEA2022” című országos tájékoztató rendezvényen - az elnökségi tagok elfoglaltsága miatt - Monoki Kálmánné tagtársunk volt jelen. A rendezvényről hasznos információkkal tért haza, melyet az aktuális pályázatírásnál felhasználtunk.
5. **Június 28-án** megjelent a NIR rendszerben NEAN-KP-1-2021 normatív pályázat. A 2021. évi normatív pályázatban a NEAN-KP-1-2021/3-000007 pályázati azonosító alatt „Működési Normatív pályázat Kisújszállási 2021” címmel pályáztunk. A számviteli beszámolóink alapján az adományok után (889.000,-) 88.900,- forintra voltunk jogosultak. A pályázaton 88.900,- forintot nyertünk, melyből tűzifát szeretnénk elszámolni.
6. **Október 11-én** több napos előkészület és egyeztetés után elkészült és beadtuk a NEA összevont szakmai pályázatunkat. A 2022. évi szakmai pályázatban a NEAO-KP-1-2022/6-000007 pályázati azonosító alatt „Kisújszállási Városvédők szakmai és működési pályázata” címmel 3.898.000,- forintra pályáztunk. A 2021-as pályázathoz hasonlóan, működési feltételeink költségei mellett, beterveztük programjainkat, táborunkat és a vírushelyzet miatt biztonságosabbnak ítélt több napos belföldi kirándulást is. Igyekeztünk a pontozási szempontrendszernek minél jobban megfelelni, újítani, alkalmazkodni az új kiíráshoz. A naptárunk mellett újabb kiadványt nem állítottunk be, eszközbeszerzésre viszont kértünk támogatást: a könyveléshez egy laptopot, rendezvényeinkhez két sörpad garnitúrát és a nagyterembe egy klíma beszerzését terveztünk viszonylag magas összegben. Pályázatunkat befogadták, érvényesnek nyilvánították. (Ez év február 22-én kaptunk értesítést, hogy csökkentett támogatási összeggel, pályázatunk 1.600.000,- forintot támogatásban részesült.)
7. **November 16-án** Megszüntetésre került az inaktív értékpapír számlánk és intézésre került a számlacsomag módosításunk. Úgynevezett Non-profit számlacsomagra váltottunk, ami sokkal olcsóbb, mint az eddigi és az egyik legnagyobb előnye a letölthető kivonat, ami már másnap rendelkezésünkre áll és bármennyiszer újra nyomtatható. A banki költségek további csökkentése érdekében, december 8-án megkötésre került a számlacsomaghoz tartozó „Üzleti Kártya Szerződés”, melynek köszönhetően plusz költség felszámolása nélkül, már kártyával is tudunk fizetéseket kezdeményezni.



8. **November 23-án** Kisújszállás Város Önkormányzata által támogatott minden pályázattal elszámoltunk.
9. **December 10-én** minden tagtársunk részére postázásra került, egy ó-év búcsúztató üdvözlőlap.

Munkánkról folyamatosan tájékoztattuk az érdeklődőket városi, megyei újságokban, facebook oldalunkon, honlapunkon. Hirdetést adtunk fel a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása érdekében.

Részt vettünk, koszorúztunk városi és vidéki rendezvényeken. Munkánkkal, kiadványinkkal, eszközeinkkel közreműködtünk más civil szervezetek, intézmények rendezvényeinek lebonyolításában, kiadványok megjelentetésében, szerkesztésében és még sok minden másban. Úgy is mondhatnánk, mindenütt ott vagyunk, ahol szükség van ránk. Üzemeltetjük a Piculás Civilházat, ahol több közösségi és társadalmi rendezvénynek biztosítunk színteret.

Reméljük, hogy tartalmas programjainkkal, rendezvényeinkkel és tárgyi hozzájárulásainkkal a közösségépítésen felül, hozzájárultunk szeretett városunk sokszínű kulturális életéhez, további fejlődéséhez és munkánk elismerésre talált nem csak a város lakossága, az idelátogató turisták, szakmai- és partnerszervezeteink tagjai körében, hanem Kisújszállás Város Önkormányzatában és annak képviselő-testületében is.

Csukás István szavai – úgy érzem – továbbra is hűen tükrözik egyesületünk célját, elmúlt évekbeli munkáját: „Megőriztük a régit, és megújultunk az időben, ahogy kell.”

***Összességében úgy érezzük, hogy ismét tartalmas évet zártunk***, munkánknak nagy eredményei vannak. Ismernek és elismernek bennünket városi, megyei, régiós és országos szinten is. Mindannyian tudjuk azonban, hogy a támogatási rendszer átalakulása miatt komoly gondot okoz működésünk, felvállalt feladataink maradéktalan megvalósítása. Ezért továbbra is nagy szükség van az egyesületi összefogásra, tagjaink, segítőkink önzetlen munkájára.

Bízunk abban, hogy az egészségügyi veszélyhelyzeteket maguk mögött hagyhatjuk. Javaslom, tekintsük az idei évet is az összekovácsolás évének. Ismerjük meg még inkább egymást, a közös munkán túl, baráti beszélgetések, kirándulások, főzések, rendezvények szervezésével még összetartóbb csapattá, még sikeresebb egyesületté válhatunk.

***Befejezésül engedjék meg, hogy az elnökség nevében megköszönjem valamennyi egyesületi tag önzetlen munkáját, Kisújszállás Város Önkormányzata, az egyéni támogatók, a partner közösségek, szervezetek és intézmények támogatását, segítő tevékenységét!***  
***Külön köszönöm az elnökség és az Ellenőrző Bizottság tagjainak az elmúlt években végzett önzetlen és eredményes munkáját!***

Kisújszállás, 2022. február 23.



Tatár Zoltán  
egyesületi elnök